Мои прабабушка и прадедушка.
Великая Отечественная Война 1941-1945 года унесла много жизней людей, принесла много горя и страдания.  В войне погибали мирные жители деревень, городов. Фашисты не щадили никого: ни детей, ни женщин, ни стариков. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали родину. Они знали, что нельзя отступать, что надо сражаться и живым вернуться домой. 

Я бы хотела рассказать о прабабушке и прадедушке, о которых мне от рассказала мама.

Осипова Мария Гавриловна родилась 7 января 1910 года в Саратовской области. В семье их было пять сестёр, она была младшей. В тридцатые годы, когда в Саратовской области был голод, ей пришлось уехать в Сталинабад, там, в 1938 году она вышла замуж за Осипова Андрея Васильевича, простого  рабочего. У них родилась дочь. 
Когда началась Великая Отечественная война, мой прадедушка Осипов Андрей Васильевич добровольно ушел на фронт. Воевал на третьем Украинском фронте. Был тяжело ранен, лежал в госпитале. После госпиталя за проявленное мужество ему дали на несколько дней отпуск. После отпуска он вернулся в строй. Зимой в 1943 году под Сталинградом он получил тяжелое ранение в ногу. Как ни старались врачи, но ногу так и не удалось спасти. После ампутации ноги и мытарств по госпиталям он вернулся домой. На прабабушкины плечи легли заботы о муже и детях.
Ни для кого не секрет, что в войну и после войны люди жили впроголодь, хлеб выдавали по карточкам. Надо было как-то жить, и прадедушка устроился на завод, а прабабушка работала в яслях, где следила за малышами, родители которых трудились на заводах. 

Нелёгкая судьба у наших предков. Я горжусь своими родными. И не хочу, чтобы война повторилась. Я хочу, чтобы был мир и покой.
