Сочинение «День Победы»
ученицы 3 «А» класса  МОУ «СОШ №60»  Комиссаровой Екатерины

Скоро 9 мая. В этот день вспоминают всех,  кто отдал свою жизнь, здоровье, труд для Победы в Великой Отечественной войне.

Я хочу рассказать о своей прабабушке. Она  не воевала на войне. Но ковала победу в тылу, работала на военном заводе, где делались снаряды для фронта. Когда началась война, ей было восемнадцать лет. Она училась в техникуме в Москве. В числе добровольцев, она эвакуировалась с военным заводом в Саратов. Жила в бараке. По часам их приводили и уводили с завода. Голодали. Их часто бомбили, но они не прекращали работу. Однажды во время бомбёжки у станка погибла её подруга.
Прабабушка много голодала и  работала сутками, поэтому и умерла рано. Если бы не война, она могла бы закончить техникум. Возможно, она стала бы учителем или инженером.

Мой прадедушка воевал на войне, но, к сожалению, я мало о нём знаю. Только в семейном архиве хранятся их  награды. Я часто смотрю на их фотографии. И очень горжусь их славным героическим прошлым!

Вечная память и слава, тем, кто защищал, на фронте или в тылу, свою Родину! 
Сочинение  «Подвиг солдата» 

ученика 3 «А» класса  МОУ «СОШ №60»  Шестакова Ивана

Прошло много лет после тех грозных событий. Мы не видели войну, но знаем о ней от родителей, учителей, из книг и телевизионных программ.  Наше поколение должно помнить какой ценой была завоевана Победа.

В далёком 1941 году вся страна встала на защиту Отечества. Среди них и мой дед Оленин Иван Григорьевич. В 1941 году он был призван в сформированный Сибирский танковый полк. Дважды был ранен и после лечения в госпитале возвращался на фронт. 
Награждён орденом «Красной Звезды» и медалью «за Отвагу». Дедушка прошёл всю войну и встретил весну Победы в Берлине.
Мы, школьники мирного времени, не хотим войны!

